

春天里的最美“警”色

□ 于洪良

早春二月，在固安县的城乡街道，一支支藏蓝色的队伍、一个个藏蓝色的身影，正履行着自己的职责使命，巡逻防范保安全，为民服务显担当，他们成了春天最美的“警”色。

■锦旗谢民警

2月10日，村民王某夫妇为固安县公安局马庄派出所送上一面锦旗，表达他们对民警深深的敬意和感谢。

就在几个月前，王某因孩子上户口的事找到派出所。王某夫妇3年前收养了一名女童，孩子户口一直没有解决，接种疫苗、上学都成了问题。马庄派出所户籍民警任丹了解情况后，向王某夫妇详细解释了相关政策和工作流程，劝他们不要着急。随后，民警进村入户，寻找知情人士，走访村干部，采集孩子的相关信息，内查外调、多方比对，制作调查笔录，上报情况说明和补录申请，最终为孩子补录

了户口。

王某夫妇看着民警为孩子上户口的事一次又一次往村里跑，他们被民警真心为民、耐心细致的工作作风所打动，便制作了一面锦旗送给民警以表谢意。

■服务到基层

2月13日中午时分，固安县公安局流管办的2名民警来到流动人口王先生家，趁着午休时间来核查居住情况，还告诉王先生，他的居住证很快就会办下来。核查结束后，王先生执意把民警送到楼下，说：“你们为我们着想，我送你们下楼是应该的。”

春节过后，随着各行各业复工复产，流动人口、出租房屋逐渐增多，这也成为小偷觊觎的场所。新城区派出所结合实际，把集日防范作为一项重要工作，每逢集日，提前安排专门警力加强治安防范，同时利用赶集的群众多、辐射面广的时机，积极宣讲防火、防盗、防诈骗知识。集市上的警察身影，不但让赶集的群众心里踏实，更让买卖的商户感到安全。

固安县大集每5天一次，是全县最大的集市，赶集的人们格外多，这也成为小偷觊觎的场所。新城区派出所结合实际，把集日防范作为一项重要工作，每逢集日，提前安排专门警力加强治安防范，同时利用赶集的群众多、辐射面广的时机，积极宣讲防火、防盗、防诈骗知识。集市上的警察身影，不但让赶集的群众心里踏实，更让买卖的商户感到安全。

■集日保安全

2月16日是固安县大集。当天上午，新城区派出所的3名民警早早就来到大集，进行巡逻防范，安全检查。

固安县大集每5天一次，是全县最大的集市，赶集的人们格外多，这也成为小偷觊觎的场所。新城区派出所结合实际，把集日防范作为一项重要工作，每逢集日，提前安排专门警力加强治安防范，同时利用赶集的群众多、辐射面广的时机，积极宣讲防火、防盗、防诈骗知识。集市上的警察身影，不但让赶集的群众心里踏实，更让买卖的商户感到安全。

今年1月以来，大集扒窃、打

架斗殴等现象从未发生，民辅警救助老人、帮助走失的孩子找到家人7次。

■救助智障男

2月16日7时许，辛立村公安检查站民警卜立安在观察车流时，发现一名男子步行走向车道，便提示其进入行人通道安检，但男子对民警的提示不理不睬。仔细观察，卜立安发现这名男子眼神呆滞，便将其带进安检大厅进行核查。沟通过程中，男子嘴里发出咿咿呀呀的声音，手还不停比划。卜立安将自己的身份证拿出来，提示男子是否带着身份证，男子从衣袋里取出了身份证。

通过证件了解到，男子是霸州市人。经与属地公安机关联系得知，该男子是聋哑人，而且有智力障碍，独自一人走失后，家人正在寻找。几经协调，民警联系到了男子的亲属。

等待男子亲属期间，民警给男子端来早饭，打来开水，细心看护。3小时后，男子被亲属接回。

长吴丽军汇报，吴丽军随即用对讲机安排在该女子途经路线执勤的交警帮助寻找手提包。

20分钟后，有一位70来岁的老大爷来到隆百广场附近，找到执勤女警刘莲娣说：“我在路上捡到一个手提包，失主一定很着急，请帮忙查找并将包归还失主”。刘莲娣对老人拾金不昧的行为给予表扬，并立即联系王喜军，核实是否是女子丢的手提包。

失主刘女士看到王喜军拿回的手提包正是自己的，且包内物品完好无损欣喜不已。“谢谢！没想到你们这么快就找到了包，也感谢那位拾金不昧的老先生。”失主刘女士激动地一再表示感谢。

怀安法院开展防范非法集资普法宣传活动

连日来，怀安县人民法院刑事审判庭组织干警在怀安县左卫镇集贸市场、怀安城镇集贸市场、柴沟堡镇农贸市场开展防范非法集资普法宣传活动。

活动现场，干警们通过放置展板、悬挂宣传横幅、发放宣传手册等形式开展宣传，提醒群众警惕

王莉

曹妃甸警方助一外省迷路男孩回家

2月6日15时许，唐山市曹妃甸区公安局南堡治安分局南盐派出所、特巡警大队接指挥中心指令，称南堡辖区有一男孩找不到家，但该男孩不能准确表述其位置。

民警将迷路男孩带回南盐派出所，先帮助其洗漱，为其准备了热乎乎的饭菜。随后，在断断续续的交

赵志鹏 郑文静

故城公安局开展培训提升执法能力



为进一步提升公安队伍能力素养和整体战斗力，推进执法规范化建设，根据局党委安排，2月15日，故城县公安局举办执法能力提升活动培训班，开班仪式结束后，由具有丰富执法工作经验的教官对全局各执法单位民辅警进行授课。

本次培训结合工作实际，精心制定了培训方案和内容，针对最薄弱的环节，最常见的问题，突出最急需的技能、最管用的招数，开展专业技能培训，提升岗位核心能力，主要着眼执法规范化、纪律作风、警情处置等方面

图为培训场景一瞥。

文/图 牛敏 贾永辉



连日来，玉田县公安局交警大队组织民警深入社区、企业、学校、农村开展常态化交通安全宣传活动，警示教育广大群众牢固树立交通安全防范意识，自觉抵制交通违法行为，养成文明出行的良好习惯。图为2月16日，民警在城内小区开展宣传的情况。
王帅 摄

司法救助显真情 解难纾困暖人心

河北法制报讯（记者 刘波）2月15日，在乡政府工作人员和社区工作人员的见证下，秦皇岛市中级人民法院、山海关区人民法院的法官为申请执行人王某发放了18万元的司法救助金。

“感谢法院将党和国家的关心送到我的身边，感谢法官，这笔救助金真是雪中送炭，太感谢你们了……”躺在床上无法动弹的王某一边流泪，一边说着感激的话语。法官们都俯身靠近王某，祝愿他早日康复。

负责案件执行的法官介

绍，王某今年61岁，一场车祸彻底改变了他的生活。2020年7月的一个傍晚，王某像往常一样骑着摩托车行驶在家的路上，与对面李某驾驶的电动三轮车相撞。王某被撞倒地后，李某不但没救助，反而逃逸了，事故造成王某高位截瘫，经司法鉴定为一级伤残，护理依赖程度评定为大部分护理依赖。

王某向山海关区人民法院起诉李某，判决生效后李某并未履行赔偿义务。该案立案执行后，执行干警经过网络、传统查控及实地走访，发现李某名

下并无任何可供执行的财产，且李某离异，有一上初中的女儿需要抚养，全家仅靠李某打零工维持家庭生活，无法承担王某军120余万元的赔偿款。王某已经离异多年，事故发生后他长期卧床生活不能自理，由其朋友照顾生活起居，平日生活十分困难。

山海关区人民法院执行干警在看到王某的生活状况后，心里都非常着急，他们认为申请人王某符合国家司法救助条件，本着司法为民的理念，启动了司法救助程序，最终为王某争取到司法救助金18万元。

乡公路平交路口临时设置检查点，出动流动执法车不间断巡逻，严查7座以上面包车等车辆“双违”、涉牌涉证、酒驾、不系安全带等违法行为，并及时通过各类媒体警示曝光，营造严管高压态势。 滑连民

霸州交警开展农村道路交通违法行为专项整治行动

连日来，霸州市公安交警大队盯紧辖区易肇事易肇祸重点交通违法行为，强力推进农村道路交通违法行为专项整治行动。

该大队组织集中统一清查行动，提升路面管控效能；采取定点查处和流动巡逻相结合方式，在城乡接合部、国省道与县

□ 河北法制报记者 张乔
通讯员 朱婧伟

本是一个小区的居民，一个带着宠物狗在小区遛弯儿，一个带着孩子在小区玩耍，结果小孩被宠物狗咬伤。双方为医疗费问题互不相让闹到法院。石家庄市裕华区人民法院进行诉讼前调解，并有效运用心理疏导方式，成功化解了这起侵权纠纷。

张某与胡某同住在省会裕华区某小区。这天，张某之子小张在小区玩耍，胡某带着宠物狗在小区遛弯儿，结果小张被宠物狗抓伤。看着哭着喊疼的孩子，张某心疼不已，顾不得和胡某

交涉，赶紧带着小张前往医院注射狂犬疫苗。对于医疗费等花费，张某多次找到胡某要求赔偿，但一直商谈未果，张某便一纸诉状将胡某诉至裕华法院。

裕华法院诉调对接中心特约调解员赵风艳接手该纠纷后，立即与张某、胡某进行了电话沟通。胡某称，当时是小张故意逗狗被狗抓伤，而且张某还在小区散布自己的狗咬人，自己的孩子小胡被众多小伙伴疏远，情绪非常低落，他很是恼火，觉得张某做得很过分。张某则称当时小张只是转身找妈妈喝水，并没有逗狗。小张被狗抓伤后受到惊吓，胡某却要求他承认是

小张逗狗才进行赔偿，实在是没有道理。二人各说各的理，互相驳斥对方的说法。为此，调解员赵风艳邀请两人到法院进行调解，并事先调取了事发时小区视频录像进行现场播放。视频显示，小张帮小伙伴推秋千，而后转身，高抬左腿踩了一下。此时在其身后不远处的宠物狗扑向小张，导致小张被宠物狗抓伤。

调解过程中，赵风艳发现，双方都认为自己孩子受到伤害，因心疼孩子而争执不断，无法客观考虑解决问题的方案。“你们双方都是出于对孩子的关爱才发生分歧，事件本身很简单，可是家长处理事件的态度和方法，却使

孩子们心理更受伤，这一定不是你们的初衷。”赵风艳利用自己心理咨询师的专业身份，通过多次播放视频，分析孩子玩耍时的心理和习惯动作，宠物狗的行为模式，运用心理学知识，疏导当事人的消极情绪，使张某与胡某的情绪逐渐平静下来。

随后，赵风艳邀请与其对接的审判团队工作人员一同参与调解，该审判团队书记员赵晶将饲养动物致人损害、未成年人保护法的相关法律规定向张某与胡某讲解，采取“背对背”分别调解的形式与二人沟通。经过3个多小时的努力，张某与胡某最终就赔偿数额达成一致意见并当场履行。

心理疏导助力化解宠物伤人纠纷



2月13日，康保县人民检察院联合县公安局深入广场、社区设置宣传点，开展防范非法集资宣传活动。活动现场，检察干警以发放宣传资料和提供咨询、以案说法等方式，宣传《防范和处置非法集资条例》，通过案例向群众讲述非法集资的表现形式、危害及防范措施，引导群众自觉抵制和远离非法集资。据悉，康保检察院还将通过“线上+线下”宣传模式，多形式开展防范非法集资宣传，切实筑牢广大群众的“防非墙”。图为活动现场
邓昊 摄